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X OCMEA

06 e 07 de junho de 2018, UFS-Itabaiana - SE

ORIENTAÇÕES SOBRE CADASTRO DE MEDULA ÓSSEA

Medula óssea: doe esperança, doe vida em vida!! 

A medula óssea é constituída por tecido líquido-gelatinoso.  Encontrada no interior dos ossos, produz os componentes do sangue, incluindo as hemácias - células vermelhas, responsáveis pelo transporte do oxigênio na circulação, e os leucócitos - células brancas, agentes mais importantes do sistema de defesa do nosso organismo, e as plaquetas, que atuam na coagulação do sangue.

O transplante de medula óssea beneficia pacientes com produção anormal de células sanguínea, geralmente causada por algum tipo de câncer no sangue como leucemias e linfomas, além de portadores de aplasia medular, entre outras doenças.

Passo a passo para se tornar um doador de MEDULA ÓSSEA
O cadastramento de candidatos à doação de medula óssea é feito pelo Hemocentro de Sergipe. Todos os dias, (de segunda a sexta)
HORARIOS: 7h30 às 17h
Para integrar o cadastro é necessário:

•Ter entre 18 a 54 anos, boa saúde e não apresentar doenças infecciosas ou transmissíveis pelo sangue;

•Apresentar documento oficial original, com foto;

•Preencher um formulário: ficha de identificação do candidato e termo de consentimento;

•Colher uma amostra com 5 ml de sangue, para fazer o exame HLA (Antígenos Leucocitários Humanos) que irá determinar as características genéticas necessárias para a compatibilidade entre o doador e o paciente. O tipo de HLA será cadastrado no Registro Nacional de Doadores de Medula Óssea (Redome), vinculado ao Instituto Nacional do Câncer (Inca).

- Os dados pessoais e os resultados dos testes são armazenados em um sistema informatizado no Instituto Nacional do Câncer-INCA que realiza o cruzamento com dados dos pacientes que estão necessitando de um transplante.

- Em caso de compatibilidade com um paciente, o doador é então chamado para exames complementares e para realizar a doação.  

- É muito importante que sejam mantidos atualizados os dados cadastrais para facilitar e agilizar a chamada do doador no momento exato. 

Extraordinariamente:  durante a X OCEMA, dia 07 de junho, das 8 às 15h, na sala de videoconferência do NIPPEC, UFS-Campus Itabaiana.
Importante: A chance de encontrar uma medula compatível entre pessoas não aparentadas é, em média, de UMA EM CEM MIL! Se for encontrado um doador compatível, ele será convidado a fazer a doação. Para o doador, a doação será apenas um incômodo passageiro. Para o doente, será a diferença entre a vida e a morte. 

Não esqueça o Transplante de Medula Óssea é a única esperança de cura para muitos portadores de leucemias e outras doenças do sangue. O cadastro como candidato a doador de medula óssea deve ser feito apenas uma vez. Mantenha-o atualizado através de site: WWW.inca.gov.br/doador.

DOENÇAS QUE RESTRINGEM A DOAÇÃO DE MEDULA ÓSSEA
Vírus da imunodeficiência humana (HIV ou vírus da aids); Vírus da hepatite B [passar pelo crivo do técnico/médico do paciente] e C [não prosseguir]; Sífilis [passar pelo crivo do técnico/médico do paciente]; CMV (citomegalovírus) [passar pelo crivo do técnico/médico do paciente]; Vírus linfotrópico T humano; Doença de Chagas [passar pelo crivo do técnico/médico do paciente]; Câncer (leucemias e doadores que tenham passado por Radioterapia e Quimioterapia: não pode); Fibromialgia – não pode; Anemias crônicas – não podem; Doenças auto-imunes (Artrite Reumatoide, Lúpus) Não pode; Diabetes – (tipo um não pode, outras [passar pelo crivo do técnico/médico do paciente]); Sídrome do Anticorpo Antifosfolipídeo; Colite Ulcerosa; Tireoidite de Hashimoto; Epilepsia – (em teoria, qualquer situação “estressante”, pode desencadear uma Crise); Malaria; Osteomelite Crônica; Doença de Crohn; Alopecia Areata; Neurofibromatose tipo um;

DOENÇAS QUE NÃO RESTRINGEM  DOAÇÃO DE MEDULA

Doença de Paget - Fosfatase normalizada; Hipotireoidismo (MEDICAMENTO: Puran T4); Apendicectomia (infecção do apêndice estrangulou e depois teve infecção hospitalar); Diabetes tipo 2; Hipertensão Arterial – CONTROLADA; Anemia Ferropriva – CONTROLADA; Talassemia Minor – SE TIVER SIDO TRATADA; Vírus do Herpes Genital.
